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FISCALE 

 
NUOVI OBBLIGHI DI COMUNICAZIONE PER LA FRUIZIONE DEI CREDITI 4.0 – 
SOSPESA LA COMPENSAZIONE PER GLI INVESTIMENTI 2023 E 2024 
Stop alla fruizione “automatica” dei crediti d’imposta per gli investimenti in beni 
strumentali nuovi 4.0: il D.L. 39/2024 (cd. Decreto “Salva Conti”) ha stabilito infatti nuovi 
obblighi di comunicazione al MiMiT (Ministero delle Imprese e del Made in Italy). 
Al fine di utilizzare in compensazione del credito d’imposta per gli investimenti in beni 
strumentali 4.0, con effetto dal 30/03/2024, è richiesta ora la presentazione, in via 
telematica, di una comunicazione preventiva (ex ante) nella quale dovranno essere 
indicati l’ammontare complessivo degli investimenti che si intendono effettuare a decorrere 
dal 30/03/2024 e la presunta ripartizione negli anni del credito d’imposta e la relativa 
fruizione. 
Tali informazioni andranno poi aggiornate con una ulteriore comunicazione all’atto di 
completamento dell’investimento (ex post). 
Ricordiamo che fino ad ora era richiesta soltanto una comunicazione ex post da trasmettere 
allo stesso ministero entro la data di trasmissione della dichiarazione dei redditi riferita al 
periodo d’imposta di effettuazione degli investimenti; peraltro, per il mancato invio di tale 
comunicazione non erano previste sanzioni né la revoca dell’agevolazione. 
La norma, con il fine di tutelare la finanza pubblica, ha introdotto questo nuovo adempimento 
per garantire “adeguata e tempestiva conoscenza delle grandezze economiche e finanziare 
connesse” a questa tipologia di agevolazione per le imprese. 
Il carattere urgente del provvedimento ne comporta l’immediata applicabilità non solo 
agli investimenti ancora da realizzare, ma anche a taluni investimenti già effettuati. 
Pertanto, in relazione all’ambito temporale di effettuazione degli investimenti si individuano 
tre differenti situazioni: 

 Per gli investimenti che si intendono effettuare dal 30/03/2024 vige l’obbligo della 
nuova comunicazione telematica preventiva e della nuova comunicazione telematica 
di completamento; 

 Per gli investimenti realizzati dal 01/01/2024 al 29/03/2024 le imprese beneficiarie 
sono tenute alla nuova comunicazione telematica di completamento; 

 Anche per gli investimenti effettuati nel 2023, per la compensazione dei relativi crediti 
d’imposta maturati e non ancora fruiti alla data del 30/03/2024, è previsto l’obbligo di 
trasmissione della nuova comunicazione telematica di completamento. 

Pur essendo demandata al MiMiT, con apposito decreto direttoriale, la definizione dei 
modelli di comunicazione da utilizzare e le relative modalità di trasmissione, l’Agenzia delle 
Entrate con la Risoluzione 19/E del 12/04/2024 ha confermato la sospensione della 
compensazione dei crediti d’imposta per gli investimenti già entrati in funzione ed 
interconnessi nel 2023 e nel 2024 (cod. tributo 6936 e 6937 con anno di riferimento 2023 
e 2024). 
Nel caso in cui erroneamente fosse stato compensato un credito d’imposta con codice 
tributo 6936 ed anno di riferimento 2023/2024, i nostri uffici sono a disposizione per 
effettuare il riversamento di tale importo usufruendo del ravvedimento operoso con 
l’applicazione di una sanzione minima. 
Si auspica una tempestiva emanazione del citato decreto del MiMiT al fine di contenere 
l’impatto negativo sulle imprese sotto un profilo finanziario di questo nuovo provvedimento. 
    
 



 
 

AGRICOLTURA AL CENTRO 
 

COLDIRETTI VENETO HA PRESENTO AL PRESIDENTE ZAIA IL DOCUMENTO STRATEGICO 
PER L'AGRICOLTURA VENETA 
Coldiretti Veneto, tramite il presidente regionale Carlo Salvan, ha presentato al presidente della 
Regione del Veneto, Luca Zaia, il documento di proposte per il settore, sintesi delle richieste emerse 
durante gli incontri territoriali svolti tra gennaio e marzo durante i quali Coldiretti ha coinvolto oltre 
quindicimila soci. Il documento si chiama “Agricoltura al centro”, di seguito gli argomenti portati 
all’attenzione di Zaia:  

 fauna selvatica in tutte le sue forme,  
 semplificazione delle misure del Csr  
 settore zootecnico da carne,  
 settore lattiero caseario  
 nitrati e PM10 
 condizionalità  
 assegnazione gasolio agevolato  
 prodotti a km zero 
 rincari energetici dei Consorzi di bonifica 
 servizio fitosanitario regionale e centro studi per l’ortofrutta  
 energia da fonti rinnovabili 

Il documento è disponibile presso le Segreterie o scaricabile qui: https://veneto.coldiretti.it/wp-
content/uploads/2024/04/Depliant-proposte_Coldiretti-Veneto.pdf .   
 

 
 

FORMAZIONE 
 

ULTIMA CHIAMATA! 
Scopri tutti i corsi di prossima attivazione. Di seguito la lista di quelli gratuiti per possessori 
di requisiti. Per qualsiasi informazione sono a disposizione i contatti di riferimento 
dell’ufficio formazione di Impresa Verde Rovigo.  
 

 CORSO INFORMATIVO SU TECNICHE E TECNOLOGIE PER L’E-COMMERCE (6 
ORE)* 
Il corso è gratuito e riservato a titolari di p. iva agricola, partecipi familiari, coadiuvanti 
familiari e dipendenti agricoli. Si terrà ONLINE tramite Google Meet nel mese di 
maggio. Si prega di segnalare sin d’ora la propria adesione in quanto il numero di 
posti è limitato. 
Per ulteriori informazioni scrivere a formazione.ro@coldiretti.it o chiamare i numeri 
0425 201939 e 0425 201918. 
*finanziato dal PSR Veneto – DGR. 1732/2022 F.A. 1.2.1. 
 

 CORSO INFORMATIVO SU AGRICOLTURA DI PRECISIONE (6 ORE)* 
Il corso è gratuito e riservato a titolari di p. iva agricola, partecipi familiari, coadiuvanti 
familiari e dipendenti agricoli. Si terrà ONLINE tramite Google Meet nel mese di 
maggio. Si prega di segnalare sin d’ora la propria adesione in quanto il numero di 
posti è limitato. 
Per ulteriori informazioni scrivere a formazione.ro@coldiretti.it o chiamare i numeri 
0425 201939 e 0425 201918. 
*finanziato dal PSR Veneto – DGR. 1732/2022 F.A. 1.2.1. 

 



 
 CORSO PRODUZIONE BIOLOGICA (16 ORE) * 

Il corso è gratuito e riservato a titolari di p. iva agricola, partecipi familiari, coadiuvanti 
familiari e dipendenti agricoli. Si terrà in modalità mista. Si prega di segnalare sin 
d’ora la propria adesione in quanto il numero di posti è limitato. 
Per ulteriori informazioni scrivere a formazione.ro@coldiretti.it o chiamare i numeri 
0425 201939 e 0425 201918. 
*finanziato dal Fondo Sociale Europeo – Dgr 484/2023 

 
Scopri questo corso di prossima attivazione a pagamento. Per qualsiasi informazione 
sono a disposizione i contatti di riferimento dell’ufficio formazione di Impresa Verde Rovigo.  
 

 CORSO BASE PATENTINO TRATTORE (8 ORE) 
Si terrà a partire dal 2 maggio il corso necessario per la guida del trattore agricolo. Il 
corso è a pagamento e si svolgerà in due lezioni, la prima di teoria tramite Google 
Meet e la seconda di pratica in presenza nei giorni successivi in base al turno 
assegnato. 
Numero di posti limitato, per informazioni ed iscrizioni scrivere a 
formazione.ro@coldiretti.it o chiamare i numeri 0425 201939 e 0425 201918. 

 
 

AVVISO  
 
CONCESSIONE SFALCIO GENIO CIVILE 
È stato pubblicato sul Bur della Regione Veneto l’avviso del Genio Civile di Rovigo per 
l'affidamento delle concessioni per lo sfalcio dei prodotti erbosi e taglio degli arbusti su area 
demaniale. Il termine per manifestare l’interesse scade alle ore 12:00 del giorno 
06/05/2024.  
I due lotti sono: 

1. Comune di Porto Tolle – Lotto n. 81: 
lato campagna, sugli argini a mare della Sacca degli Scardovari fra gli stanti 57 e 113  

2. Comune di Ariano Nel Polesine – Lotto n. 19/A: 
sull'argine in sinistra idraulica del fiume Po di Goro, fra gli stanti 130-152.  
Sono stati pubblicati sul sito di Coldiretti Rovigo gli allegati utili per la manifestazione di 
interesse al seguente link: https://rovigo.coldiretti.it/news/avviso-concessione-sfalcio .  
 


